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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
SAMEDI  6 JANVIER  2018 

ROUEN 

 

Début de la séance 9h40 

1. Appel Nominal des clubs par la Secrétaire Générale Claudine Regnier : 

Présents :

CLUBS   PRESIDENT(E)                VOIX 

CALVADOS 

CN DEAUVILLE  Me. FARBOS Thérèse 5 
C. HONFLEURAIS AN Me ANTONJUKO Céline 3 
AC HONFLEUR  M. DE BORTOLI Julien 2  
EN CAEN   M. OLIVIER Thierry  10  
CM HEROUVILLE  M. FERET Bertrand  15 
BAYEUX ON  M. ROYER Pascal  4 
CL COLOMBELLES  M. POIGNANT Sylvain 4 
COCKTAIL 14  M. SALMON Olivier  2 
 

     TOTAL 45 
EURE   
SC BERNAY N  M. CRAMBERT Jean-Pierre 7 
EVREUX AC  M. GERVAIS Laurent 4 
PONT AUDEMER NC M. JAY Fabrice  12 
CN PACY / EURE   M. SEVILLANO Bruno 6  
VAL DE REUIL N  Me. CROUIN Céline  5 
EN LOUVIERS  M. VASSEUR Bernard 12 
ANDELLE NATATION M. HAVARD P. Alexandre 3 
LA LIGNE D’EAU  M. HOLUBEIK Jean-Marc 4 

     TOTAL 53 
MANCHE  
CS CARENTAN NAT  M. LEVRARD Xavier  4 
AS CHERBOURG NATATION M. FAUCHARD Frédéric 6 
CNP SAINT LO  M. CHARRIER Christophe 7 
EV GRANVILLE  Me TOUZE Françoise 9 

CN COUTANCES  M. LEDOLLEY Stéphane 6 
CN BRECEY  M. LERICHE Serge  3 
AC CHERBOURG COTENTIN M. BAIZOT Cédric  7 

     TOTAL 42 

ORNE   
O. ARGENTAN  M. PELLETIER Yves  7 
CN PAYS DE L’AIGLE Me. ROUSSEAU Céline 3               
      

TOTAL     10 

 
SEINE MARITIME   

CN DE VALLEE DE SEINE M. LECARON Bruno 3  
CN LE HAVRE  M. BAUDOUARD P-Jean 9 
CV ROUEN  M. GRIMAUD Aurélien 14 
CSND GRAVENCHON M. COMONT Alain  4  
REQUINS COURONNAIS M. LEPREVOST Marc 5  
E. GRAND QUEVILLY M. RAGEL Laurent  10 
CMN DIEPPE  M. HAUTOT Jérôme 11  
LE HAVRE ASC  M. SCHOLIVE Philippe 8  
AN MONTIVILLIERS  Me DUPIN BAZILLE Isabelle 4 
ROUEN MASTERS CLUB M. TARDY Philippe  2 
CN STEPHANAIS  Me CHEVALIER Sandra 0 

     TOTAL                70 

 

     

 

Nombre de clubs présents : 35 

Total des voix présentes : 220 voix  

Total des voix des clubs  : 364 voix     

Quorum : 182 voix   

Le quorum est atteint 
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2. Approbation du compte rendu de l’Assemblée Générale du 10 décembre 2016 à 
Caen. 

Le compte rendu est approuvé à l’unanimité par l’assemblée. 

3. Homologation des décisions prises par le Comité Directeur depuis le 10 décembre 
2016. 

Les décisions sont homologuées à l’unanimité par l’assemblée. 

4. Mot d’accueil du Président de la Ligue de Normandie Natation Philippe BRIOUT 

Présidentes, présidents, 
 
Mesdames, Messieurs, Chers Nageuses, Nageurs, Chers Amis. 
 
Depuis quelques jours déjà, j’attends avec gourmandise de présider cette assemblée générale. C’est 
pour moi un honneur, une fierté, dans tous les cas un bonheur. 
 
Nous avons fait le pari de vous offrir une assemblée générale à notre image, ambitieuse, vivante, 
imagée, innovante, de qualité, je l’espère. 
 
Mais d’ores et déjà, je veux remercier chaleureusement les participants du groupe de travail qui se 
sont réunis joyeusement pour la circonstance, le 22 décembre dernier. 
 
Dans mon univers, je manage plus que je ne préside. Je suis fermement convaincu par l’intelligence 
collective. Certes, seul j’irai parfois certainement plus vite, mais je sais qu’ensemble nous irons plus 
loin, beaucoup plus loin, et je veux aller loin avec vous Tous. 
 
Pour combattre la solitude du président, j’ai inventé le conseil restreint. C’est un groupe de réflexion 
et de partage d’idées. Il est composé des vice-présidents, des trésoriers, des secrétaires, de moi-même 
et de quelques experts de la natation. Aussi, je remercie Emmanuel Auvray d’avoir réfléchi avec nous. 
Cet organe n’est pas statutaire. Il ne décide pas, il alimente le conseil d’administration. 
 
Un groupe de travail sur le chevet du Centre Régional d’Entrainement s’est aussi constitué. Il est 
composé de quelques membres de la ligue, d’une délégation de l’EN Caen sous l’autorité de son 
président Thierry Olivier, et piloté par notre chef financier : Pascal Richez. Tous s’accordent à 
reconnaître la qualité de la démarche. 
 
Il a fallu briser la méfiance, apprendre la confiance. Le CREN 2020 sera régional, ou il ne sera pas. Il 
sera partenarial, ou il ne sera pas. Je l’espère vivement adossée à l’EN Caen. Mais, il y aura un sine qua 
non à l’écriture du contrat de 3 ans. Le club devra obligatoirement s’engager à licencier un minimum 
de 150 adhérents supplémentaires chaque année, sans quoi, le CREN ne sera pas. La stratégie est 
d’intégrer le CREN 2020 au Plan de Performances Territorial que nous présenterons en février à notre 
DTN, Julien Issoulié. 
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Nous aurons le plaisir de l’accueillir en février prochain à la Maison de la Natation Normande. C’est la 
solution pour obtenir les précieuses dérogations aux affectations scolaires indispensables à la 
pérennité de la structure. Le CREN, le pôle, les clubs doivent devenir complémentaires, cohérents. 
C’est du bon sens. 
 
Nous avons aussi ouvert une mission de service civique dont l’objet est de développer sur le territoire 
les pratiques non compétitives, notamment le dispositif ministériel citoyen « J’apprends à Nager ». 
Audrey peaufine avec sérieux et conviction les outils de communication du plan et je sais qu’elle est 
déjà en contact avec différents clubs. 
 
D’autres chantiers sont ouverts, la redéfinition des missions de notre CTS en fait partie. Elle doit se 
faire avec le DTN, la DRDJSCS, Frédérique, et moi-même. Nous échangeons positivement à ce sujet. La 
volonté est que Frédérique assure une mission de coordination, de transversalité de notre organisme 
de formation : l’ERFAN, mais aussi de l’ETR, avec une attention particulière sur la natation artistique 
et le water- polo. Sébastien Gandelin, quant à lui, pilotera la natation course. Il sait faire. J’ai confiance. 
 
Je veux un collectif Normand 2020. 
 
Parallèlement, Maëlle à entamer un processus de montée en compétence qu’il conviendra de 
poursuivre. L’objectif est de développer ce merveilleux outil de formation qu’est l’ERFAN. Nous le 
devons à Frédérique, il faut le faire grandir. Ses offres doivent être toujours plus belles, plus complètes, 
plus incontournables. 
 
Brunhilde a la responsabilité de vous recevoir, de vous accueillir, avec bienveillance, c’est sa mission. 
Elle assure également l’exécution des fonctions administratives et notamment la préparation des 
compétitions. Sa fiche de poste a considérablement évolué. Elle a su se remettre en cause, s’adapter. 
J’apprécie. 
 
L’ensemble de cette organisation est sous la responsabilité de notre directeur administratif. Comment 
vous dire ma satisfaction quotidienne d’avoir proposé son recrutement à mon prédécesseur. Vous 
savez que je suis un président actif, comme plusieurs d’entre nous. Sans Benoit, je ne pourrais pas 
assumer la mission que vous avez bien voulu me confier. Je ne suis pas un adepte de la flagornerie, 
mais je veux le remercier avec force. 
 
Cette belle équipe doit avoir votre reconnaissance. Elle est sérieuse, engagée, à votre écoute. Je vous 
remercie de les applaudir chaleureusement. 
  
Vous l’avez compris, cette année a été consacrée à la structuration de la ligue. Il s’agissait de stabiliser 
la construction engagée par Guy Dupont. 
 
Il fallait aussi reprendre le flambeau de Jacques Denaës, ancien trésorier. Lourde mission, le budget 
est autour des 900 000 €, Pascal s’y est investi avec sa frénésie pour les chiffres et aussi avec son talent. 
 
Pallier à l’absence de Chiffon au chronométrage a été un vrai obstacle. Nicolas en grand cavalier s’est 
lancé ce défi. Après quelques errements, nous avons trouvé de la fiabilité, de la constance, de la 
sérénité. Nicolas partage son savoir-faire pour nous rendre plus fort. C’est bien. 
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2018, sera sous le sceau du développement. Nous devons suivre scrupuleusement notre curseur 
licences, nous sommes 13 287, en hausse de 6.5%. C’est encourageant, un signe de bonne santé mais 
il faudra faire mieux. Sur la question des licences, je ne veux pas stigmatiser les clubs. 
 
L’idée est d’étudier la situation de chacun, au cas par cas, et de regarder ce que nous pourrions faire 
ensemble, ou ne pas faire. La ligue affecte un crédit de 42 403 € au titre de l’aide aux clubs. C’est 
énorme. L’aide moyenne par licence est de 4.97 €. 
 
Sachez chers présidentes et présidents, qu’un club qui ferait l’effort de passer de 450 à 600 licences 
dans l’année bénéficierait en moyenne d’une aide de 2 945 €, pouvant aller jusqu’à 5 985 €, en fonction 
de son activité. Que 100 licences plein tarif + 50 licences jeunes vous couteraient 4 800 €. Autrement 
dit, c’est presque de l’autofinancement. Je laisse ce sujet à votre appréciation, à votre réflexion. Je suis 
à votre écoute. 
 
La fédération est actuellement en cours de réflexion sur cette question. Elle a confié une mission 
d’assistance à un cabinet d’étude. C’est un sujet attendu par Tous depuis longtemps, depuis trop 
longtemps. 
 
J’ai assez parlé de structuration, parlons un peu du sportif et de cet hymne à la joie. 
 
Quelle jubilation, pour la Normandie d’offrir à notre grande fédération deux titres de champion 
d’Europe Juniors et un titre de champion du Monde au relais 5km eau libre. Un grand merci à Logan et 
à Clément. Vous savez toute la Normandie est fière de vous, c’est peu de le dire. Nous avons une belle 
histoire à écrire ensemble. 
  
Logan, Clément, vous portez nos plus beaux rêves Olympiques. Continuez de porter haut et fort nos 
couleurs et celles de vos ancêtres. 
 
A cet instant, j’ai une pensée pour Éric, que dire ? Une avalanche de tristesse. Fidèle à sa personnalité, 
il se bat, mais cette fois contre lui-même. Nous sommes tous avec lui. 
 
Un peu de sport féminin, un peu d’Adèle. Je veux mettre en lumière cette superbe 5ème place 
française du 200 brasse Elite, à Schiltigheim. Adèle se rapproche du podium, son objectif est d’en gravir 
l’escalier. Adèle est notre égérie. Elle sait conjuguer avec classe une carrière sportive et estudiantine 
de haut niveau. Je suis fan. 
 
Adèle entraîne dans sa vague Bérénice, jolie brasseuse de Cherbourg en Cotentin, sélectionnée en 
équipe de France pour le Festival Olympique de la Jeunesse Européenne en Hongrie. Un grand espoir 
normand et français. 
 
Lyna, elle aussi est un exemple de réussite. Elle pratique la natation avec ballon, autrement dit : le 
water-polo. Sélectionnée en équipe de France des moins de 17 ans, elle a participé cet été aux 
championnats d’Europe en Serbie. A tout juste 15 ans, Lyna est déjà en équipe de France. C’est une 
très belle promesse pour l’avenir. J’aime ça. 
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Mon rôle n’est pas non plus de vous dresser un bilan idyllique. 
 
Parfois les vents sont contraires. Nous avons un litige prudhommal en cours, il est maintenant en appel. 
C’est la vie. Pour reprendre une expression de notre vice- présidente : c’est un caillou dans notre 
chaussure. 
 
Le comité départemental ornais est orphelin de président. J’assure cette fonction par intérim, il y a un 
grand besoin de cohésion. Je suis optimiste. Nous convoquerons une assemblée générale élective en 
avril prochain. A toute insatisfaction est attachée une satisfaction. La solidarité des calvadosiens pour 
accueillir leurs voisins en est un exemple. 
 
La ligue existe pour fabriquer de la solidarité, de la cohérence, voire de l’amitié, avec et entre, les 
comités départementaux et les clubs. 
 
 
Le 13 septembre dernier, Paris a été officiellement désignée par le CIO, ville hôte des Jeux Olympiques 
2024. Nous aurions pu rêver d’être une base arrière d’accueil et de préparation des délégations 
étrangères, mais nous accusons une carence de bassins, justement Olympiques. Pour la natation 
française, la Normandie est un désert, l’eau chlorée y est rare, pour notre plus grand chagrin. 
 
L’accès aux piscines est préoccupation quotidienne. Certaines collectivités demandent 3 000 € par 
journée de compétition. Elles sont tombées sur la tête ! Mais que font-elles de la loi du sport. Que 
font-elles de l’intérêt général, de leur mission de service public, de notre jeunesse, de l’équité de 
territoire ? Comment penser que le pays s’apprête à organiser les Jeux Olympiques alors que les 
enfants et les jeunes restent aux portes des piscines pour un billet de 3 000 € ? 
 
En revanche, il faut souligner la chaleur de l’accueil qui nous a été réservé à Saint- Valéry-en-Caux, tant 
par le club, que par les élus du territoire, pour l’organisation des championnats de Normandie d’hiver. 
Ils avaient mis les petits plats dans les grands. Nous devons savoir que nous avons aussi une mission 
d’animation du territoire. Il ne s’agit pas d’organiser exclusivement à Rouen ou à Caen. 
 
Les interclubs à Saint-Lô ont également été un bon moment, partagé avec le Crédit Agricole. Là aussi 
nous avons accueilli de nombreux élus, la ville, l’agglomération, le département, une communication 
relookée par Christine. L’idée est d’attribuer une compétition par partenaire, les championnats d’été 
se dérouleront sous l’effigie d’EDF. 
 
Le premier Atelier des officiels, sous la responsabilité de Clothilde, a mobilisé plus de 30 personnes. 
Claude Pouliquen, juge FINA, a répondu à notre appel. Il est venu converser avec nos officiels. Pascal 
est sorti de ses chiffres pour parler management. Une formation innovante, moderne. 100% de 
satisfaits. Un reproche à l’enquête de satisfaction, c’était trop court. 
 
Le budget prévisionnel va vous être exposé. Nous avons consacré un conseil restreint et un conseil 
d’administration à sa préparation. La méthode a consisté à inviter chaque référent de discipline à nous 
présenter ses projets, sur la base de fiches action chiffrées et de les prioriser. 
 
Ainsi, chacun a pu s’exprimer. 
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Les règles sont simples, c’est le conseil d’administration qui décide. C’est le sens de la politique. J’y suis 
fermement attaché. Les actions doivent porter le label Qualité. Elles doivent porter la marque 
Normandie. Elles doivent être ambitieuses et faites pour les nageurs. 
 
J’ajouterais, la citation qui me fait avancer chaque jour. Mon leitmotiv : 

 
« Le beau sentiment du monde est celui du mystère,  

Celui qui n’a pas connu cette émotion 
Ses yeux sont fermés » 

Albert EINSTEIN 
 
Cette Assemblée, est aussi pour moi l’opportunité de vous souhaiter mes meilleurs vœux pour l’année 
qui s’ouvre : 
 

Grands bonheurs 2018 et petites joies au quotidien  

ESPEREZ, REVEZ, OSEZ, VIVEZ et GAGNEZ, 

Je vous embrasse. 

5. Récompenses des nageurs 

Après projection d’une vidéo sur des épreuves de championnat du Monde et des championnats de France 
commentée par Sébastien Gandelin et un diaporama des récipiendaires, est effectué la remise des 
récompenses. 

Ces récompenses sont décomposées sous 2 formes. 

 Valorisation (Prime excellence) des sélections en équipes de France élites, podiums France 
élites, titres continentaux juniors et plus sous forme de dotation financière 

 Accompagnement des sélections en équipes de France juniors, jeunes, plus titres continentaux 
et nationaux juniors et moins sous forme d’une bourse subventionnant un projet sportif  
(stages, équipements, manifestations exceptionnelles, etc.) 

Sont récompensés : 

Prime Excellence : 

 Logan Fontaine - C.V.Rouen - Champion du monde élite 5km par équipe ; 8ème du 5km ; 
Champion d’Europe juniors du 10 km - Champion de France élite du 5km, MPF 17 ans 1500 NL  

 Clément Batté - C.N.Vallée de Seine - Champion d’Europe juniors du 7.5km, 5km par équipe, 
Finaliste A sur 1500NL aux Championnats de France élite NC 

 

Bourse Jeune : 

 Adèle Blanchetière – E.N.Caen - Finalistes A aux Championnats de France Elite sur 100 & 200 
Brasse. Médaille d’argent aux Championnats de France 16 ans et plus en Natation Course. 

 Benjamin Brantu – C.V.Rouen - Podiums aux Championnats de France Natation Course 16 ans 
et plus. 
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 Baptiste Colmant – C.V.Rouen – Equipe de France juniors Eau Libre - 6ème aux Championnats 
d’Europe Juniors 2017 

 Bérénice Lévèque - Cherbourg Cotentin Natation – Equipe de France jeunes Natation Course 
Participation COMEN & FOJE 2017 

 Elise Houllier – C.V.Rouen -  Championnats de France Eau Libre, médaille d’argent chez les 
jeunes, podiums France 16 ans et + Natation Course. 

 Lyn Ben Khadda – C.M.Hérouville – Equipe de France U17 Championnats d’Europe de Water-
Polo U17. 
 

Philippe Briout indique que les montants alloués aux récompensés sont de : 

- Une prime de 3000 € et 1500 € respectivement pour Logan Fontaine et Clément Batté. 
- Une bourse d’un montant de 500 € dont les modalités de perceptions sont indiquées par 

remise de courrier. 

6. Rapport moral de la secrétaire générale Claudine Regnier. 

Question est posée sur des commentaires ou questions concernant le rapport Moral de la secrétaire 
générale ? 

Rapport adopté à l’unanimité par l’assemblée. 

7. Rapport financier du trésorier 

Pascal Richez fait une présentation PowerPoint de l’exercice en précisant qu’il est le premier à être 
réalisé en comptabilité d’engagement.  

• L’exercice 2016-2017 est l’exercice de référence pour les années à venir 
• Une recherche permanente d’économies sur la gestion courante (copieurs, papier, EDF, 

…) pour concentrer nos dépenses sur les activités sportives. 
• Des opérations exceptionnelles sont venues impacter le compte de résultat. 
• Encaissement de recettes non facturées sur les années précédentes. Les investissements 

réalisés sont amortis sur plusieurs années. 
 

Il expose les principaux postes de recettes, licenciation, partenaires institutionnels, ERFAN, activités 
compétitives et explique l’utilisation de ces ressources par la Ligue de Normandie en présentant les 
charges de gestion courante et investissements réalisés par cette dernière. 
 
Il remercie l’ancienne équipe du travail accomplie précédemment et de la bonne santé des comptes 
pour lesquels ils ont œuvré. 
 

8. Rapport financier du cabinet comptable et du commissaire aux comptes (annexe) 

Pascal Richez fait lecture de l’extrait du rapport du Commissaire aux comptes : 
 
Opinion 
En exécution de la mission qui nous a été confiée par l'assemblée générale, nous avons effectué l'audit 
des comptes annuels de l'association Ligue de Normandie Natation relatifs à l'exercice clos le 30 
Septembre 2017, tels qu'ils sont joints au présent rapport. 
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Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, 
réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice écoulé ainsi 
que de la situation financière et du patrimoine de l'association à la fin de cet exercice. 
 
Fondement de l'opinion 
Référentiel d'audit 
Nous avons effectué notre audit selon les normes d'exercice professionnel applicables en France. Nous 
estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés pour fonder notre 
opinion. 
Les responsabilités qui nous incombent en vertu de ces normes sont indiquées dans la partie  
« Responsabilités du commissaire aux comptes relatives à l'audit des comptes annuels » du présent 
rapport. 
 
Indépendance 

Nous avons réalisé notre mission d'audit dans le respect des règles d'indépendance qui nous sont 
applicables, sur la période du 1er Octobre 2016 à la date d'émission de notre rapport, et notamment 
nous n'avons pas fourni de services interdits par le code de déontologie de la profession de 
commissaire aux comptes. 

Vérification du rapport de moral et des autres documents adressés aux membres 

Nous avons également procédé, conformément aux normes d'exercice professionnel applicables en 
France, aux vérifications spécifiques prévues par la loi. 

Nous n'avons pas d'observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels 
des informations données dans le rapport de moral du Président et dans les autres documents 
adressés aux membres sur la situation financière et les comptes annuels. 

9. Rapport des vérificateurs aux comptes (annexe) 

Yves Mouchel excuse Jacques Denaës et fait lecture du rapport. Il propose à l’assemblée d’annuler la 
fonction de vérificateur aux comptes suite à la nomination d’un Commissaire aux comptes. 

Philippe Briout remercie Yves Mouchel et Jacques Denaës pour leur travail présent et passé. Il leur indique 
qu’ils sont toujours les bienvenus. Yves Mouchel le remercie. 

Adoption du rapport financier de l’exercice 2016-2017. 

Claudine Regnier demande à l’issue de la présentation s’il y a des questions ? Pas de question. 

Le rapport financier est adopté à l’unanimité par l’assemblée. 
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10. Approbation de l’affectation du résultat excédentaire 

Claudine Regnier propose l’affectation du résultat net excédentaire de l’exercice d’un montant de 32 588 € 
au compte de report à nouveau. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité par l’assemblée. 

Claudine Regnier remercie Pascal Richez pour le « gros » travail effectué dans le suivi et la gestion 
comptable. Pascal Richez remercie à son tour Benoit Loisel Directeur Administratif pour sa gestion des 
pièces et éléments comptables au quotidien. 

11. Budgets prévisionnels pour la ligue de Normandie Natation et l’ERFAN 

Pascal Richez fait une présentation des investissements prévus pour l’année 2018. 

Ces budgets sont adoptés à l’unanimité de l’assemblée. 

12. Fixation de la part financière régionale sur les licences et des engagements 

Le conseil d’administration de la Ligue de Normandie Natation propose que la part régionale sur les 
licences ainsi que le tarif des engagements soient gelées pour la saison 2017-2018. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité par l’assemblée. 

13. Adoption des différents rapports 

 Rapport ERFAN      Présenté par : F.CROCHARD 
 Rapport COMMISSION COURSE    Présenté par : M.FARIDE – B.LUCAS 

Sébastien Gandelin prend la parole : 

« La natation Normande reste une formidable pépinière de champions. Bien évidemment, Logan 
Fontaine porte nos espoirs Olympiens pour 2020 et met notre région à l’honneur partout dans le 
monde. 

Logan est le témoin d’une filière locale de qualité et dans sa vague Clément Batté se positionne lui 
aussi comme un redoutable espoir. A leur instar, Adèle Blanchetière, Bérénice Lévêque et Elise Houllier 
ont tous été formés par nos clubs Normands. 

Il y a quelques saisons le sprint Normand rayonnait, c’est maintenant au tour de l’eau libre de porter 
le Haut-Niveau. 

Les résultats du pôle espoirs de Rouen et du CN Vallée de Seine mettent notre petite région comme 
certains veulent la qualifier au centre de la natation Européenne.  

En effet chez les Messieurs tous les titres de la COMEN jusqu’aux championnats du Monde ont été 
forgés, ici, en Normandie et plus particulièrement en Seine-Maritime. 

Après Xavier Savin en 80 et 84, Stéphan Caron en 84 et 88, David Abrard en 96, Fabien Gilot en 2004, 
et Hugues Duboscq en 2004-2008 et 2012, c’est au Tour de Logan de porter nos rêves Olympiques. 
Notre Meilleur espoir n’a que 19 ans et porte déjà sur ses larges épaules le poids de cet héritage. Ses 
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entraîneurs, son club- les Vikings de Rouen, sa ville d’accueil- Rouen, sa famille mais aussi la famille de 
la natation Normande, l’encouragent et le soutiennent dans son parcours. 

Côté formation, la Ligue de Normandie, porteur du CREN et l’E.N.Caen club support, cherchent à 
améliorer le fonctionnement de cette structure.  

Le CREN doit occuper une place à part entière dans notre paysage sportif et répondre ainsi à la 
commande qui reste l’accès au Haut-Niveau. 

Chez les plus jeunes, la Coupe de France des Régions met à mal notre rang dans la hiérarchie Française 
et ne retranscrit plus le potentiel jeune des régions. A ce titre nous avons déjà décidé de ne plus y 
participer sous le format actuel. Nous orienterons nos travaux vers des actions de détection, 
d’orientation et de formation dans cette catégorie. 

L’avenir de la natation Normande est selon moi, véritablement optimiste…  

J’ai confiance car je sens au bassin les choses se construire…. L’émergence de jeunes talents, de jeunes 
coachs, soutenus par des clubs et des présidents responsables, me laisse penser que cette Olympiade 
ne sera qu’une étape dans le grand projet de la Ligue de Normandie Natation. 

Pour conclure, je dédie ces quelques lignes à Éric Boissière qui de son lit d’hôpital se bat contre la 
maladie. Éric à qui nous devons tellement dans le rayonnement de notre BELLE et GRANDE région. 

Je vous souhaite à toutes et tous une excellente année 2018, saison sportive 2017/2018 et bonne 
assemblée. » 

 Rapport PÔLE ESPOIR     Présenté par : S.GANDELIN 

Sébastien Gandelin fait lecture du résumé de ce rapport transmit par Damien Cattin-Vidal. 

 Rapport CREN      Présenté par : M.FARIDE 
 Rapport COMMISSION WATER-POLO   Présenté par : B.FERET 

Bertrand Feret revient sur les excellents résultats de Lyna. 

 Rapport COMMISSION NATATION SYNCHRONISEE  Présenté par : E.MARUT 
 Rapport COMMISSION MAÎTRES    Présenté par : F.FAUCHARD 

Frédéric Fauchard indique une baisse globale du nombre de compétiteurs sauf dans le département 
de la Manche. Il demande aux référents départementaux de motiver les nageurs. 

Après avoir brigué la deuxième place des régions au niveau National derrière l’ile de France, le 
classement provisoire met la Normandie à la troisième position. 

Frédéric Fauchard rappelle également les résultats du circuit régional : 

Dames : 1ère Laetitia Dubois ; 2ème Delphine Mesnil ; 3ème Cécile Catel 

Messieurs : 1er Benoit Thibaud ; 2ème Corentin Josse ; 3ème Florent Vilette 

Enfin il indique que le circuit régional natation maitre passera de 5 à 9 compétitions en 2018 afin de 
promouvoir les meetings. 

 Rapport EAU LIBRE     Présenté par : E.TOUZE 

Éric Touzé exprime sa pensée bienveillante à l’égard d’Éric Boissière et rappelle qu’il est l’instigateur 
de la dynamique du haut niveau dans la région. 
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 Rapport COMMISSION OFFICIELS   Présenté par : C.COUPARD 

Clothilde Coupard indique qu’il n’y a que peu de changement réglementaire. Elle informe du 
regroupement des juges fédéraux en février à Paris. Elle revient sur le recyclage des officiels A organisé 
à la Ligue de Normandie fin septembre et remercie l’équipe de salarié pour leur travail. 

L’ensemble de ces rapports sont adoptés à l’unanimité par l’assemblée. 

14. Intervention des invités. 

Monsieur David Alano du CROS prend la parole. Il excuse Mme Pouchet et M Tirel les deux présidents 
du CROS de ne pas avoir pu être présent. Il évoque les difficultés de lisibilité des missions du CROS et 
revient sur son rôle de partenaire du mouvement sportif avec 78 ligues en région et de l’état 
notamment au travers du CNDS. Il indique que la prochaine AG du CROS aura lieu le 17 février prochain 
et explique les nouvelles modalités de scrutin de liste. 

Il revient sur les difficultés évoquées par Philippe BRIOUT pour l’accès aux équipements et convient de 
la complexité d’un tel sujet en faisant notamment le lien sur les actions du Plan « j’apprends à nager » 
porté par l’état au travers du CNDS. 

Madame Mouyon-Porte inspectrice principale de la DRDJSCS prend la parole. Elle remercie La ligue 
pour son invitation et la félicite pour la qualité de son organisation aussi bien au niveau de l’Assemblée 
Générale que de sa Ligue. 

Elle indique que le budget pour le mouvement sportif sera voté le 18 janvier prochain et que les axes 
fort porteront certainement sur le développement du haut niveau et du « j’apprends à nager ». 

Elle revient sur les aides à l’équipement en expliquant que le dispositif CNDS est centralisé au niveau 
National et qu’il est traité au travers des dossiers des collectivités. 

Elle revient également sur le dispositif des Services Civiques excellent moyen d’intégration des jeunes 
dans la vie professionnelle. 

Elle se réjouit également de la parité des licences au sein de la Ligue de Normandie Natation. 

Elle se joint également aux vœux formulés pour Éric Boissière tout aux longs de l’assemblée en 
évoquant son estime à son égard et en lui transmettant ses encouragements les plus sincères. 

Elle encourage Damien Cattin-Vidal dans son rôle d’encadrement du pôle ainsi que Frédérique 
Crochard dans ses missions d’agent d’état. 

Elle souhaite enfin une excellente année de bonheur et de réussite et tout ce que l’on peut souhaiter 
à l’ensemble des personnes présentes. 

15. Questions diverses 

Yves Mouchel demande s’il y a une présentation du budget prévisionnel. Pascal Richez lui explique 
qu’il y a un budget prévisionnel détaillé mais que le choix a été fait de ne présenter que les actions 
d’investissements. 
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Fabrice Jay président du Pont Audemer Nautic Club exprime son mécontentement sur la tarification 
des licences et indique que la FFN ne fait pas d’effort. Il demande à Philippe Briout ou en sont les tarifs 
de licences Fédéraux spécifiques qui doivent arriver depuis 2010. Il informe qu’il sera contraint de 
proposer à son bureau une diminution stratégique de la licenciation du PANC pour des raisons 
économiques et budgétaires. 

Philippe Briout indique qu’une réflexion est en cours au niveau Fédéral avec la mise en place d’une 
étude et d’un groupe de travail en ce sens. Il se veut optimiste sur cette question et pense qu’une 
proposition sera faite au mois d’avril lors de l’A.G fédérale. 

Il demande au président du PANC de différer sa décision et lui propose de se rapprocher de la Ligue de 
Normandie pour faire une étude au travers de l’aide aux clubs et de la labélisation pour sa structure. 

Il revient sur la politique de licenciation de la Ligue qui sert essentiellement à animer et développer les 
actions sportives. 

Philippe Briout réitère auprès de madame Mouyon-Porte les difficultés pour les clubs d’accéder aux 
bassins. Il suffirait de passer des conventions avec les collectivités pour quelques week-ends par an 
pour répondre aux besoins. Ces conventions devraient être faites avec les établissements ayant 
bénéficié du CNDS. 

16. Remise des récompenses des bénévoles. (annexe) 

La liste des récipiendaires est dans le spécial AG. 

17. Clôture de l’assemblée générale du 6 janvier 2018 

Philippe Briout remercie les invités ainsi que l’ensemble de  l’assemblée pour leur présence. 

Il remercie sincèrement Hervé Lesturgie pour son accueil et l’organisation logistique qu’il a mis en 
œuvre. 

Philippe Briout convie toutes les personnes présentes à célébrer autour d’un verre de l’amitié la fin de 
l’Assemblée Générale. 

6 janvier 2018 

 

Le Président                   La Secrétaire Générale 
Philippe BRIOUT      Claudine REGNE

      


